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But many educators lack knowledge and proficiency with innovative technology. 
The gap in the technology skill prevents effective digital learning teaching. 
Optimization and improvement of the opportunities of digital learning in general and 
usage of Labster project in particular require new skills of educators. Every educator 
should have the access to training and professional development either online or face-
to-face workshops. They need to be trained to increase student learning. 

To sum up such digital tools as Labster virtual laboratories have a great 
educational potential for teaching learning process. It is advisable to apply it into 
Ukrainian practice of tertiary education more widely. 
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Дитячий вік є важливим періодом у розвитку кожної особистості. Для дітей 
п’ятого року характерна особлива активність і цікавість у пізнанні 
навколишнього світу. Це період, коли вони активно вивчають різні аспекти 
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життя і намагаються зрозуміти своє місце в довкіллі. В дітей актуалізується  
бажання розглядати, досліджувати і спілкуватися з однолітками. У цьому 
контексті спільна діяльність з однолітками є важливим засобом формування 
предметно-практичної діяльності дітей.  

Метою цієї роботи є виділення чинників, котрі сприяють підвищенню 
ефективності спільної діяльності дітей п’ятого року життя з метою формування 
та вдосконалення в них предметно-практичної діяльності, певних практичних 
умінь та навичок.  

Розвиток особистості дитини – це процес, який відбувається на кожному 
етапі життя. Але варто зазначити, що дошкільне дитинство, а саме п’ятий рік 
життя, є дуже важливим. Діти цього віку перебувають на переході від 
передшкільного до шкільного віку. Це час, коли вони активно адаптуються до 
соціального середовища, у них інтенсивно розвиваються когнітивні та соціальні 
навички, динамічно формується особистість. У цей період діти активно 
розвиваються фізично, когнітивно та соціально, їхній розвиток значно 
посилюється завдяки участі в різних доцільно організованих видах діяльності та 
взаємодії з навколишнім світом. Одним із ключових напрямків розвитку дітей 5-
го року життя є формування предметно-практичної діяльності [1; 2]. 

Предметно-практична діяльність – це спосіб сприйняття та взаємодії з 
навколишнім світом через дію з будь-яким предметом, об’єктом або знаряддям. 
Вона включає в себе діяльність, спрямовану на досягнення конкретних цілей або 
виконання завдань. Протягом п’ятого року життя у дітей формуються навички 
практичної діяльності, яка є основою для подальшого розвитку. Предметно-
практична діяльність дітей передбачає взаємодію з предметами та об’єктами, що 
їх оточують, пізнання їхніх властивостей і можливостей та використання їх у 
певних цілях. Діти залишаються активними учасниками цього процесу, 
обираючи засоби і методи для досягнення своїх цілей.  

Розвиток предметно-практичної діяльності є складним завданням для дітей 
у процесі підготовки до школи. Існує необхідність допомагати дітям краще 
розуміти і використовувати навколишні предмети, вирішувати повсякденні 
завдання і проблеми, розвивати критичне мислення і творчі здібності. Однак 
варто зазначити, що розвиток предметно-практичних дій в спільній з 
однолітками діяльності не є самоціллю. Ця діяльність також сприяє розвитку 
багатьох інших важливих навичок, таких як соціальні навички, спілкування, 
співпраця та взаєморозуміння у взаємодії з однолітками. Крім того, означений 
процес покликаний впливати на розвиток у дітей впевненості у своїх здібностях 
і мотивувати їх до вдосконалення. 

Встановлено [1], що важливою складовою формування предметно-
практичної діяльності виступає спільна діяльність з однолітками, котра відіграє 
важливу роль, допомагаючи дітям осмислювати світ і здобувати нові знання та 
навички. Спільна діяльність з однолітками дає дітям можливість не тільки 
спостерігати за іншими дітьми, а й самим намагатися впливати на довкілля. 

Ми вважаємо, що формування предметно-практичної діяльності, як і будь-
який цілеспрямований процес, потребує раціональної організації та підтримки 
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його ефективності. Але оскільки ключовою складовою цього процесу є спільна з 
однолітками діяльність, то саме оптимальна організація останньої виступає 
механізмом впливу на ефективність всього процесу загалом, та безпосередньо 
впливає на ступінь сформованості у дітей необхідних предметно-практичних 
навичок. Таким чином, важливо розглянути різні види спільної діяльності: 
взаємодія в групах, співпраця з однолітками; ігри та спільні проєкти [1; 2; 3]. 

Діяльність в групах та спільні проєкти дозволяють дітям взаємодіяти, щоб 
вибрати тему, визначити ролі, скласти плани та обговорити стратегії виконання 
завдання. Це допомагає їм вдосконалювати співпрацю, вивчати різні точки зору 
та досягати компромісів. Допомагаючи одне одному та обмінюючись досвідом, 
діти набувають досвіду комунікації та розуміння потреб та інтересів інших дітей 
[3]. Також варто відзначити, що спільна діяльність з однолітками створює 
можливості для взаємної підтримки. Діти можуть засвоювати досвід інших, 
ділитися своїми знаннями та навичками. Це допомагає розвивати їхню здатність 
співпрацювати та взаємодіяти з іншими, а також розуміти різні підходи до 
викликів і завдань реальності. 

Гра, як один із видів спільної діяльності, є важливою частиною соціальної 
активності дітей. Під час гри у процесі використання різних предметів, іграшок, 
у взаємодії з однолітками в дітей розвиваються певні здібності та навички. Гра 
сприяє розвитку уяви, творчості, логічного мислення та фізичного розвитку. 
Вона допомагає дітям зрозуміти особливості певних предметів, об’єктів та 
усвідомити те,  як  їх можна використовувати для досягнення певних цілей. Під 
час гри діти можуть дізнаватися про властивості різних іграшок, 
експериментувати, висувати гіпотези та перевіряти їх. Наприклад, створюючи 
певні конструкції в процесі творчої діяльності, діти починають розуміти, як різні 
частини поєднуються між собою, утворюючи структуру. Це розвиває навички 
планування, візуалізації та розрахунків. Ігри також сприяють розвитку 
соціальних навичок, таких як співпраця, спілкування та вирішення конфліктів. 
Під час гри діти навчаються дотримуватися правил і домовленостей та розуміти, 
що інші діти також мають свої потреби і думки. Вихователі закладів дошкільної 
освіти відіграють важливу роль у сприянні спільної діяльності дітей, створюючи 
умови для ігор, експериментів та спільних проєктів [4]. 

У межах проблеми застосування спільної з однолітками діяльність як 
засобу формування предметно-практичної діяльності дітей 5-го року життя 
важливою є саме роль сім’ї [3]. Батьки, родина повинні сприяти розв’язанню 
практичних завдань, що постають саме перед дитиною п’ятого року життя. 
Батькам необхідно підтримувати інтерес своїх дітей до різних тем і галузей 
знань, розширюючи можливості для експериментів і досліджень вдома.  

Рольові ігри, прогулянки, спостереження, організовані батьками, сприяють 
формуванню різних компетентностей дітей дошкільного віку, зокрема 
предметно-практичної, технологічної компетентності як здатності дитини 
реалізовувати творчі задуми з перетворення об’єктів довкілля з 
використанням різних матеріалів, що спираються на обізнаність із засобами 
та предметно-практичними діями, з допомогою дорослого чи самостійно у 
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процесі виконання конструктивних, технічно-творчих завдань, завдань з 
моделювання. Результатом сформованої предметно-практичної, 
технологічної компетентностей є творче самовираження дітей через 
сформовані предметно-практичні та технологічні дії в самостійній і спільній 
з однолітками діяльності [3]. 

 Педагогічна підтримка відіграє ключову роль у формуванні предметно-
практичної діяльності дітей 5-го року життя. Дорослим необхідно необхідно 
створювати структуроване середовище, яке зумовлює розвиток практичної 
діяльності дітей. Для підтримки інтересів дітей, стимулювання їхньої творчості 
та розвитку навичок експериментування й дослідження необхідно 
використовувати низку педагогічних методів та прийомів. 

Отже, у межах нашого дослідження виділено певні чинники, що сприяють 
підвищенню ефективності спільної діяльності дітей п'ятого року життя як засобу 
формування в них погляду утворення та розвитку у них предметно-практичної 
діяльності, певних практичних навичок.  

При цьому слід виділити освітню підтримку, педагогічний супровід 
педагогів, звернути увагу на позитивну в роль у вирішенні досліджуваної 
проблеми закладів дошкільної освіти, центрів розвитку дітей раннього й 
дошкільного віку; соціальне середовище, в ролі якого для дітей п’ятого року 
життя є сім’я; взаємодію з однолітками у різних видах діяльності діяльності, що 
зумовлює розвиток пізнавальних процесів, емоцій, певних умінь, навичок, та 
допомагає дітям відчути себе успішними та бути самостійними. 
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